

27 января 2016 г. в рамках Правительственного часа в Государственной думе Российской Федерации Министр образования и науки Российской Федерации Дмитрий Ливанов рассказал о ключевых результатах работы Минобрнауки России за прошедший год, а также озвучил планы по развитию российской системы образования на 2016 год.

В начале своего доклада глава Минобрнауки России затронул тему дошкольного образования, доступность которого для детей от 3 до 7 лет на 1 января этого года составила 99%. По словам Дмитрия Ливанова для дошкольников за три года создано более 1 150 000 новых мест.

«100% педагогов дошкольного образования за три года прошли повышение квалификации, а их зарплата за этот период выросла на 70 процентов», – подчеркнул Министр.

Причем, в сложившейся экономической ситуации Министерство считает важным не допускать понижения зарплат педагогических работников:

«Безусловно, в нынешней экономической ситуации предстоит очень важная работа по поддержанию заработных плат педагогических работников на заданном уровне. Со всеми регионами сегодня нами заключены соглашения по достижению ключевых показателей реализации отраслевых «дорожных карт». Целевые параметры повышения заработной платы в прошлом году правительством были уточнены, но по детским садам и школам мы ориентируемся на сохранение уже достигнутых целевых значений. Рекомендации по развитию систем оплаты труда педагогов нами формируются совместно с отраслевым всероссийским профсоюзом», – сказал глава Минобрнауки России.

Продолжается развитие системы дополнительного образования: сейчас дети могут заниматься дополнительно не только в специализированных организациях, но и в школах, что особенно важно для сельских населенных пунктов, а также в музеях и вузах.

«При этом мы настоятельно рекомендуем регионам не сокращать сеть специализированных организаций дополнительного образования. Для этого формируется специальный федеральный реестр таких организаций», – уточнил Министр.

Дмитрий Ливанов рассказал также о программе по созданию опорных вузов в российских регионах.

«В 2016 году планируется создать 20 таких университетов. В 2017 году – еще 30. В них будут сконцентрированы лучшие ученые, преподаватели и студенты», – сказал глава ведомства. Основной задачей данных вузов будет подготовка кадров для высокотехнологичных, инновационных, наукоемких отраслей.

По окончании своего выступления министр ответил на вопросы депутатов Государственной Думы.